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CENTRO DE ARTE POPULAR – CEMIG

9/05/2016 a 20/05/2016 – 16h às 18h 
OFICINA – ‘Maquete, Construindo a Orla da Lagoa da Pampulha’: criação em miniatura das paisagens desse importante ponto turístico da capital mineira. Público alvo: acima de 14 anos.

21/05/2016 a – 17h às 18h 
APRESENTAÇÃO – ‘Os Mistérios da Paisagem Histórica de São João Del Rey’: contação de histórias referente às lendas dessa cidade de Minas Gerais. Público alvo: acima de 14 anos.

21/05/2016 a 22/05/2016 – 14h às 17h 
OFICINA – ‘Pintura Mural, Pintando o Aglomerado da Serra’: prática pictórica por meio das cores, linhas e texturas dessa paisagem urbana de BH. Público alvo: acima de 14 anos.

ESPAÇO DO CONHECIMENTO UFMG
16/05/2016 a 22/05/2016 – 19h às 19h30 
Fachada Digital: Museu dos Assuntos Públicos. Projeção de imagens e fragmentos de textos da coleção do Museu com ênfase na temática da mineração.

16/05/2016 a 22/05/2016 – 20h às 20h30 
Fachada Digital: MUABH - Museu da Animação de Belo Horizonte. Projeção de imagens e vídeos relacionados à história da animação em Belo Horizonte.

16/05/2016 a 22/05/2016 – 10h às 17h 
EXPOSIÇÃO - Na Escala: situada na escadaria que liga os 5 andares do Museu, abordando uma relação do visível mediado e o invisível imaginado, em escala entre macro e micro objetos e estruturas. Será na 5ª feira, 19, das10 às 21h.

16/05/2016 a 22/05/2016 – 10h às 17h 
EXPOSIÇÃO – ‘Demasiado Humano’: A busca do conhecimento e compreensão do universo é o ponto de partida da exposição de longa duração que ocupa 4 andares do Espaço do Conhecimento UFMG. Na 5ª feira, 19, das 10 às 21h.

17/05/2016 a – 19h às 22h 
CURSO - Minicurso Fulldome: Introdução ao formato de vídeo imersivo utilizado em planetários que traçará um panorama histórico, técnico e conceitual. Informações: www.espacodoconhecimento.gov.br. 65 vagas.

18/05/2016 a – 19h às 21h 
MESA REDONDA - Exposição Processos do Conhecer: Conversar com os curadores da mostra, que se configura como um processo experimental que gira em torno do conhecimento. Informações: www.espacodoconhecimento.org.br 

19/05/2016 a – 17h às 21h 
AÇÃO EDUCATIVA - Os Jogos do Conhecimento são ações educativas baseadas em jogos (Origens e UFMGames).O objetivo é aproximar o público de brincadeiras que fazem parte de diferentes tradições culturais.

20/05/2016 a – 10h às 11h30 
MESA REDONDA - Produção social do espaço em Belo Horizonte. Discussão acerca dos processos contemporâneos de configuração da paisagem urbana de Belo Horizonte. Inscrição: conhecimento.monitoria@gmail.com 

20/05/2016 a – 11h30 às 13h 
OFICINA - Grafite. Visa estimular a discussão sobre a arte do grafite e como seus grafismos alteram a paisagem das grandes cidades. 30 vagas. Inscrição: conhecimento.monitoria@gmail.com 

21/05/2016 a – 11h30 às 13h 
OFICINA - Agricultura Urbana. Convida-se a pensar a agricultura urbana como forma de preservação e recuperação da paisagem, biodiversidade e práticas culturais. Informações: www.espacodoconhecimento.gov.br 

21/05/2016 a – 10h às 11h30 
MESA REDONDA - Cultivando a cidade: Agricultura Urbana e Agroecologia. Discussão acerca do potencial das pequenas práticas agrícolas nas áreas urbanas. Informações: www.espacodoconhecimento.org.br/ 

22/05/2016 a – 10h às 11h30 
MESA REDONDA - Intervenções culturais nos espaços públicos em Belo Horizonte. Discussão a partir de manifestações culturais como o movimento Quarteirão do Soul. Informações: www.espacodoconhecimento.org.br/ 

22/05/2016 a – 11h30 às 13h 
OFICINA - Black Soul Music. Objetiva despertar o "comichão" para a dança, algo livre, inerente ao nosso ser, seguindo apenas instintos e a vontade do corpo. Informações: www.espacodoconhecimento.gov.br 
MEMORIAL MINAS GERAIS VALE
05/04/2016 a 21/08/2016 – 10h às 18h 
EXPOSIÇÃO - Globe Trotter, de Weber Pádua. Fotos feitas de Tokyo a Los Angeles, passando por Oslo, Paris, New York, Stocolmo, São Paulo, Rio, entre outras.

17/05/2016 a 22/05/2016 – 10h às 18h 
EXIBIÇÃO DE FILME - Ao retratar a desativação dos antigos cinemas de BH, o documentário Metrópoles pretende levar o espectador a uma reflexão sobre a necessidade do resgate da memória coletiva de uma comunidade.

17/05/2016 a 12/06/2016 – 10h às 18h 
EXPOSIÇÃO - O Coletivo Cortina de Fumaça lança um olhar sobre a dinâmica e a poética da cidade: os movimentos urbanos, sociais e culturais.

17/05/2016 a 12/06/2016 – 10h às 18h 
EXPOSIÇÃO - Intervenções visuais e audiovisuais da artista Fernanda Goulart, referentes à sua pesquisa publicada no livro Urbano Ornamento: memória gráfica das grades ornamentais.

19/05/2016 a – 19h30 às 21h 
SHOW MUSICAL - Circuito Dandô: Uma grande cantoria, que reúne músicos de lugares diferentes do Brasil e que, de forma colaborativa, promova trocas e reflexões acerca do fazer musical. Venda de ingressos no local.

20/05/2016 a – 12h30 às 13h30 
ENCONTRO - Apresentação do trabalho de registro do patrimônio imaterial da Comunidade Quilombola dos Arturos. Convidado: Luis Molinari (Gerente de Patrimônio Imaterial – IEPHA-MG).

21/05/2016 a – 11h às 12h30 
MESA REDONDA – ‘A mudança da paisagem cultural de Belo Horizonte pelo desaparecimento e ressignificação dos cinemas de rua’

MM GERDAU - MUSEU DAS MINAS E DO METAL
Visita Mediada – Museu, Praça e Circuito Liberdade

Terças, Quarta e Sexta, das 12h30 às 17h

Quinta, das 18h às 21h

A visita aborda o Circuito Liberdade enquanto paisagem cultural. Trata-se de proposta de mediação com foco na paisagem cultural na qual o Circuito Liberdade está inserido. O roteiro de visitação compreenderá o Museu, a Praça da Liberdade e as edificações em seu entorno.

Oficina – Uma Selfie no Museu

Dias 04, 13, 17, 18 e 20/05, das 12h30 às 17h

Já que a moda é “fazer uma selfie”, por que não fazê-la no Museu? Técnicas e dicas básicas para fotografar com celular ou tablet serão apresentadas. Dialogando com o tema proposto pelo IBRAM, nesta edição os visitantes serão estimulados a olhar “pela janela”, observar o entorno do museu e desenvolver o “olhar” fotográfico para o registro de paisagens e ambientes externos.  

Observação: os participantes deverão trazer seus próprios aparelhos móveis dotados com câmera fotográfica e cabos para descarregar as fotos.
Travessia Urbana: caminhada – Da Liberdade à Boemia

Dias 06, 10, 18/05, às 16h

Essa atividade também traz em seu escopo a proposta de explorar a relação do Museu com a paisagem cultural na qual ele esta inserido. Ao (re)visitar a Rua da Bahia, pretende-se evocar memórias e estimular a vivência no espaço urbano, compreendendo a rua não só enquanto mero caminho aberto para se chegar a algum lugar, mas sendo ela o próprio lugar onde a cidade deve ser vivenciada e experimentada. O transecto compreendido ao longo da Rua da Bahia, entre a Praça da Liberdade e a Rua dos Guaicurus, revela signos, histórias, afetividades, permanências e desconstruções elementares da paisagem de Belo Horizonte.

O título faz referência ao documentário “Da Boemia à Liberdade”, produzido pela Rede Minas e exibido no MM Gerdau em fevereiro de 2013.

Contação de Histórias – Fantasmagorias da Metrópole

Dias 12 e 19/05, às 17h

Dia 21/05, às 16h

“Eu sou a moça fantasma; que espera na Rua do Chumbo o carro da madrugada.” (Carlos Drummond de Andrade). Fantasmagorias da Metrópole busca resgatar a história de Belo Horizonte por meio de seus fantasmas. Trazendo personagens históricos, como Aarão Reis, a Velha Papuda, assombrações, espíritos e aparições, essa contação apresenta a história da construção da capital mineira, no final do século XIX, e o fim do antigo arraial do Curral del Rey. 

Dinâmica – Observatório da Cidade

Dias 17, 18 e 20/05, das 12h30 às 17h

Com o uso de binóculos e lunetas, no Terraço, janelas, sacadas, escadas e elevador panorâmico, pretende-se estimular os olhares dos visitantes sobre as paisagens que compõem os contextos nos quais o MM Gerdau está inserido e, com isso, provocar reflexões sobre os elementos e as contradições que compõem tais paisagens. 

Dinâmica – Andando nas Nuvens

Dias 17, 18 e 20/05, das 12h30 às 17h

Os participantes serão estimulados a caminhar pelo TerrAço do Museu, tendo como referência o céu, ao invés do chão. A partir de experiências táteis e visuais, pretende-se estimular abstrações e sensações em relação ao que os nossos olhos podem ver, mas os pés não podem alcançar. 
Travessia Urbana: bicicletada – Acaba o Rio: Acaba Mundo

Dia 22/05, às 15h

Os participantes poderão participar de uma bicicletada, cujo itinerário contemplaria as ruas construídas sobre leitos de antigos rios da cidade. A proposta se assemelha à Travessia Urbana ao longo da Rua da Bahia. Porém, nesse caso, tal travessia será realizada com o uso de bicicletas e ao longo de trechos do Córrego Acaba Mundo. Pretende-se, ao longo desse trajeto, discutir as transformações promovidas nas paisagens naturais pelos processos de construção desta cidade, evocando uma das paisagens suprimidas por esse processo. Quais elementos paisagísticos podem nos indicar que por baixo de uma rua corre um rio? 

Visita Bilíngue 

De Terça a Domingo, no horário de funcionamento do Museu.

Entrada gratuita. Vagas limitadas. 

16/05/2016 a 22/05/2016 – 12h às 18h 
EXPOSIÇÃO - Da janela para o mundo: conjunto de fotografias tiradas a partir de uma janela, provenientes de brasileiros que vivem em diversas partes do mundo.

19/05/2016 a – 19h30 às 21h30 
OUTROS - Programa de rádio da UFMG Educativa "Barômetro: ciência, café e debate", sobre a temática A cidade e o legado das Olimpíadas, com dois convidados e uma apresentação musical.

MUSEU MINEIRO
16/05/2016 a 21/05/2016 – 14h às 21h 
Exposição Paisagem Cultural / Narrativas, Helena Campos e Altino Caldeira. Lançamento dos livros ‘A Cerâmica no Brasil’, de Mary Di Lorio, e ‘Rios Invisíveis e Ações’ do Instituto Undió.

19/05, às 19h – Observatório do Circuito

Tema: “Museus e Paisagens Culturais”, com o professor João Antônio de Paula, do Cedeplar, e Letícia Julião, do Departamento de Museologia. A mediadora será a professora Ana Flávia Machado, diretora do Espaço do Conhecimento UFMG.   
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